

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Lonyeta, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIV

PALMA DE MALLORCA

Sábado 27 de Octubre de 1923

Núm. 4435

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Esperando la resurrección de la carne...

Ya están abiertos y ahondados los escarapates para contener la inundación de coronas, de flores, de ramos mortuorios...

Por las noches están deslumbrantes de luz.

Todo lo que pueda exigir la pomposidad, el boato y el mal gusto aquí tiene su exhibición aparatosa. Flores de satén superfino, flores de plumón blanco, flores de conchitas—¡una preciosidad!—, flores de porcelanas más o menos auténticas, flores de papel inodoras, incoloras e insípidas, destacando sobre folajes serpeantes y palmetas, salpicados de polvillo de plata, como quien dice, de lentejuelas o de «luces».

Aquí podréis encontrar la expresión de vuestro dolor.

Desde unas siemprevivas de pocos reales hasta una corona abigarrada que vale una fortuna; desde unas violetas humildes hasta un pensamiento colosal, capaz de satisfacer el duelo más empedernido de un «nuevo rico.» Y no os faltarán unos metros de ancho moaré ni unas letras repujadas de papel de oro para expresar el cariño eterno a los «vuestros»...

—Y todo ello garantizado; puede durar una eternidad, con lo bien recubierta que tienen la montura de hierro para que no se oxidan!

Ya están dadas las órdenes municipales de adecentamiento de cementerios.

Y dentro breves días engalanaréis las avenidas de la Necrópolis con esos colgajos, y alumbraréis con unos farolillos muy elegantes, que guardará un antiguo sirviente o una vieja protegida...

Y quedaréis tan contentos con haber cumplido con los antepasados.

¡Paz a los muertos!...

La falta de sinceridad y de sentido en cualquiera cosa es siempre repulsiva. La falta de sinceridad en el dolor es una mueca horrible que hiela las entrañas.

Un escarapate mortuorio es todo un símbolo...

¿Condenaré como restos de paganismo el uso de coronas y flores, que muchos liturgistas no se atreven a condenar?

En las Catacumbas donde comenzó la liturgia ingenua y delicada de las exequias de los difuntos, parece iniciarse la costumbre, consagrada después por las antiguas tradiciones.

Prudencia, el gran cantor del cristianismo heroico y triunfante, en cuyas estrofas hirvientes y desbordadas, se oye el chasquido de los garfios y de los escudos de los mártires, tiernamente encomienda a Dios el alma del cristiano, para que sea introducida en el seno de Abraham, como el pobre Lázaro, rodeado de flores.

Y nosaltres en tant ses despulles
cubrirem de nous raans y violes,
l'epitafi y les làpides fredes
regarem d'aquest oli aromàtic.

San Ambrosio en la oración fúnebre de Valentiniano, aludiendo a la costumbre, «no quiero esparcir flores sobre su tumba, dice, sino adornar su memoria con las virtudes de Cristo que él practicó».

La Arqueología cristiana nos descubre los cementerios y las tumbas ornamentadas con flores y follaje.

Y el simbolismo de las flores conviene a todo estamento.

Es gracioso de ver el lecho de muerte de un albat o de una doncella, cubierto de rosas y violas y jarrines, cogidos por manos trémulas y llorosas de amigas y vecinas.

En alguno de nuestros Conventos, cuando soterran a una Hermana, con una austeridad florida delicadamente echan las monjas puñados de flores y puñados de tierra sobre el cuerpo velado cuidadosamente, cantando salmos de cristiana tradición, entrecortados por los sollozos, y fijo el pensamiento en el cielo, presintiendo la jocundidad del nuevo *dies natalis*, día natalicio a una vida mejor...

Comparad, empero, estas escenas de verdad y sinceridad; este tejer una corona con vuestras manos temblorosas de piedad, en vuestros jardines que amáis, para vuestros antepasados que encomendáis a Dios; comparad estas coronas que, al lanzarlas a la Riera taciturna, después de la fiesta, os recuerdan la pro-

fundidad de aquellas estrofas de nuestro Poeta:

Jo he pensat: tot es mudança
passa la trista corrent,
passa el plor i l'anyorança
i se pert la recordança
pel torrent...

Tota flor que al món brotona
fins l'eterna del recort,
es floreta de con estona:
el pensen ferten corona,
fill de mort?

Comparad todo esto, íntimo, personal, elevado, con todo lo otro frío y venal, que suena a quincalla de duración ignominiosa, y tendréis medida la diferencia entre el dolor sentido, humano, y el llanto de cocodrilo estéril y grotesco.

También se acaban a escape los hipogeos, monumentos, sarcófagos y losas sepulcrales, para el día de Difuntos. La vulgaridad y el simbolismo pagano, mezclado de buena fe con el cristiano, domina por doquiera sin espiritualidad alentadora.

Columnas truncadas a la medida del difunto, tapadas con rígidos crespones, antorchas ardiendo hacia abajo, imitación de templos egipcios, ángeles de actitudes paganas, ensimismados y escépticos que o han perdido el lloro o trompetean desesperadamente a los cuatro vientos... Filas interminables de nichos arreglados con esmero municipal, con inscripciones deplorables...

Un barroquismo pesado, una petulancia sin arte, una inconsciencia muerta, cuando la obra de los artistas debiera aletear sobre el campo misterioso de los que duermen esperando la resurrección de la carne...

Espiritualicemos los cementerios, dan-

do sentido cristiano a los monumentos y a las inscripciones. Y mientras esperamos a los genios del arte, contentémonos con que todo sea simple, escogido, delicado y figurativo de la inmortalidad, como en las Catacumbas,

Aquí al bajar los mártires
tras el combate cruento
dormían como héroes
de vuelta al campamento,
hasta que trompa bélica
los llame al nuevo albor.

Sólo una palma, un título
por signo de victoria,
o breve alguna súplica,
declan la alta gloria
de luchas que a los ángeles
causaran estupor.

Brille sobre las lápidas el *monograma* de Cristo con luna corona de laurel; la *Orante* que representa a la Iglesia; el *Buen Pastor* que mueve a dulces pastos su hato Amado,

El va y en pos, dichosas,
le siguen sus ovejas, do las paze
con inmortales rosas,
con flor que siempre nace,
y cuanto más se goza, más renace...

El *águila*, símbolo de resurrección, o el *gallo* nuncio de la luz, y pregoneiro de Cristo, o el *ciervo* que tiene sed de Dios... y mil y mil otros «emblemas fúlgidos de un infinito anhelo, unidos con el bálsamo del Verbo Redentor».

Huyan de vergüenza las inscripciones pomposas y faltas de ortografía, para ceder el puesto a las más breves, damasianas, llenas de sinceridad y de esperanzas. *Dálmata, redimido con la muerte de Cristo, descansa en paz. Con la intercesión de los santos espera el día del juicio final. Inter sanctos. In pace Domini. Huesos y cenizas de Pio IX. Rogad por él. Resurrecturus...*

Al caer de la tarde, bañada de melancolía crepuscular, veíamos flechas de luz, rasgando los espacios hacia el porvenir... hacia Dios...

El *Cruzado blanco*

Revista católica

El Pontificado es, sin duda alguna, la única potencia que no desmereció con la guerra, sino que, debido a la elevación de miras con que procedió durante la misma, ha visto aumentar su prestigio. El otro día damos cuenta de las importantes manifestaciones de Mussolini, quien, no obstante su carácter de jefe del Gobierno italiano, puso de relieve la poderosa fuerza moral que supone una institución que lleva dos siglos de existencia y actúa sobre cuatrocientos millones de hombres.

Evidentemente, se va formando alrededor de la Santa Sede un ambiente de respeto tal, que puede decirse, con cierto periódico extranjero, que nunca había gozado de parecido ascendente sobre los pueblos y los gobiernos del mundo entero.

Los mismos enemigos de la Iglesia lo reconocen, y uno de ellos, un escritor italiano muy conocido por sus ideas independientes, se expresa de la siguiente manera en un libro que acaba de publicar:

«Cuando la Roma católica habla, toda la tierra escucha; eso, nadie puede negarlo. La grandeza de la Iglesia se refleja en el hombre que la representa y el reviste de una majestad incomparable.

El hombre que la guía, solitario y magnífico, posee grandezas admirables. Resume en sí, además del carácter religioso de su misión, los dos grandes principios de la vida terrena: el principio de la autoridad y el principio de la unidad.

En presencia de la desaparición de toda autoridad y de toda unidad, que caracteriza nuestra época, esos dos grandes principios ejercen sobre muchas almas una atracción poderosa y renovada, que hacen del que las reúne un gigante.»

Y añade luego: «No solamente el creyente, sino todos los que tienen necesidad de autoridad, de unidad y de orden vuelven a El sus miradas.»

En el orden internacional, sabido es que, cada día, aumentan las muestras de consideración al Pontificado. Ahora mismo, la República Argentina se propone elevar a la categoría de embajada su actual Legación cerca de la Santa Sede.

Al subir al solio pontificio Benedicto XV, solamente España y Austria Hungría tenían embajada en el Vaticano, y ahora son siete las potencias que la tienen: España, Alemania, Francia, Bélgica, Perú, Brasil y Chile y muy pronto la Argentina. Y los Estados que, en una u otra forma, tienen relaciones diplomáticas con la Santa Sede son unos veinte y siete.

Sin duda alguna, esta cifra aumentará, pues los gobiernos libres de antiguos prejuicios comprenden la utilidad que de sus relaciones con la Iglesia católica pueden reportar.

China mismo había nombrado ya un representante, que no ha podido tomar posesión de su cargo debido a dificultades opuestas por Francia. Y el Japón ya lo hubiera nombrado, a no ser por la oposición de los budistas, que obligó al Gobierno a retirar el proyecto de ley que había presentado al Parlamento.

No menos de notar es el resurgimiento religioso que se va produciendo en muchos países, en forma que llama la atención a los mismos protestantes.

Uno de éstos, francés, se expresa en estos términos en «L'Eclair» en una correspondencia fechada en Florencia:

«Llego, por fin, a lo que me ha impresionado más: quiero hablar del despertar del sentimiento religioso en Italia. No se trata tan sólo de la influencia de la Iglesia, sino de una renovación del cristianismo, como no se ha producido nunca desde los tiempos de Savonarola. En Génova he asistido a las fiestas de un Congreso eucarístico nacional que reunió a dos cardenales, sesenta obispos y varios centenares de sacerdotes y religiosos. Una muchedumbre inmensa, llegada de todas las provincias, llenaba la ciudad, y un entusiasmo profundamente religioso animaba aquella masa de gente. Las paredes de las casas estaban cubiertas de carteles e inscripciones, llamando al sentimiento cristiano, de un purismo y elevado espiritualismo, y que un protestante como yo hubiera firmado con las dos manos.

«Qué cambio desde el tiempo de mi juventud, cuando yo pude comprobar una grosera superstición en el pueblo y en lo más escogido de la clase burguesa una indiferencia religiosa completa acompañada a menudo de un escepticismo charlatán de buen tono. Si, el cambio es completo, y esa evolución del catolicismo entre nuestros vecinos, demuestra, una vez más en la Historia, el poder de renovación del principio cristiano, eternamente joven y vivo, el único verdadero principio, como dijo Taine, de progreso moral y social de nuestras sociedades europeas.»

Entre las frecuentes súplicas que se dirigen a la Santa Sede para la institución de nuevas fiestas resalta una que acaba de formular el reverendo señor Shuh, director de la Obra Apostólica de Jesús-Obrero, de Friburgo, en favor de la erección de una fiesta a Jesucristo bajo tan atrayente advocación. He aquí como el órgano de la Obra, «El Trabajo», relata las palabras que el Papa acogió la idea, al presentarle, el señor Shuh, las peticiones, autorizadas por numerosos prelados:

«Es una hermosa y grande idea. La cuestión obrera interesa al mundo entero: conviene, pues, preparar los ánimos para la institución de esa fiesta. Continúa solicitando adhesiones del Episcopado, del mundo del trabajo, de las asociaciones obreras y de las organizaciones profesionales, de manera que la institución de una fiesta de Jesús Obrero se imponga. El tiempo también ayudará. Una fiesta de Jesús-Obrero sería un homenaje al divino Trabajador, pero también sería para todos, amos y subordinados, un llamamiento a la unión en el cumplimiento del deber, en vez del perpetuo conflicto para la obtención de derechos reales o imaginarios. Ayl, observa el Papa, cuán rara es esa preocupación por el cumplimiento del deber, y cuantos se ilusionan al exagerar sus derechos!»

He aquí, por último, algunas importantes noticias:

—El Congreso eucarístico internacional celebrado recientemente en el Canadá ha sido un gran acontecimiento. La procesión

de clausura, que tuvo lugar en Quebec, reunió, en las llanuras de Abraham, a más de 150 mil personas. Figuraban en el cortejo nueve obispos, varios prelados y canónigos, un millar de religiosos y cincuenta mil hombres, que daban escolta de honor al Santísimo Sacramento por las calles de la ciudad.

—Los estudiantes católicos de Checo-Eslovaquia han celebrado una asamblea en Velehrad, la cual estuvo precedida de un retiro en que tomaron parte doscientos cincuenta estudiantes de ambos sexos. Como consecuencia de la Asamblea, se ha elevado una instancia al Ministro de Instrucción pública, pidiendo la erección de cátedras de filosofía católica en las Escuelas superiores de Brno y Bratislava.

—El nuevo Presidente de la Colonia británica de Rhodesia del Sur es un significado católico, oriundo de Africa del Sur y de familia irlandesa, Sir Charles Coghlan. Es la primera vez que un católico ocupa aquel importante cargo.

D.

VIDA INTERNACIONAL

El gran triunfo de los católicos austríacos

Copiamos de «El Debate»:
Una política de orden, austeridad y rigurosa economía sostiene al Prelado doctor Seipel al frente del Gobierno

Viena, 25.—Los resultados definitivos de las elecciones austríacas señalan un gran triunfo de los católicos (cristianos sociales), a quienes faltan solamente dos votos para tener mayoría absoluta. No han aumentado el número de sus puestos en la Cámara, pero hay que tener en cuenta que el nuevo Parlamento tendrá 18 diputados menos que el anterior.

Cristianos sociales.	81
Socialistas.	66
Pangermanistas.	12
Agrarios.	6
Total.	165

N. de la R.—Publicamos a continuación los resultados de las recientes elecciones, comparados con los obtenidos en las elecciones celebradas en febrero de 1919 (Asamblea constituyente) y en octubre de 1920:

Partidos	1919	1920	1923
Cristianos sociales (católicos).	69	81	81
Socialistas.	72	67	66
Pangermanistas.	26	25	12
Agrarios.	0	9	6
Pequeños partidos.	3	1	0
Total.	170	183	165

Es decir, que:
Los cristianos sociales han aumentado sus fuerzas por lo menos en una décima parte.
Los socialistas han aumentado también sus fuerzas, pero en menor proporción que los católicos, puesto que no han podido lograr el mismo número de diputados que en la Cámara anterior.

Los pangermanistas, reducidos por la ruina de Alemania a hacer su campaña solamente en defensa de las ideas liberales, son los vencidos de la jornada, habiendo perdido las dos terceras partes de sus votos.

El Prelado-Canciller
Las elecciones celebradas en Austria el pasado domingo, y cuyos resultados completos no han llegado a nosotros hasta ayer, han sido un triunfo resonante del partido cristiano-social, y especialmente un éxito personal del canciller, monseñor Seipel.

En la presente ocasión la lucha no se ha planteado propiamente en el terreno de las doctrinas, sino que ha girado en torno a la persona del canciller. «Contra Seipel»: tal ha sido el grito de combate, que ha relegado a un plano secundario las teorías filosóficas, los planes económicos, las creencias religiosas, el liberalismo, el semitismo, la unión con Alemania, la eslavofilia y la eslavofobia.

Para combatir al salvador de Austria congregáronse los socialistas alrededor de la figura de Otto Bauer, el ministro de Negocios extranjeros del Gabinete Renner, que firmó el tratado de Saint Germain; el adalid de la unión monetaria con Alemania; el autor del fantástico proyecto socialista a base de expropiaciones y secuestros, que iba a salvar a Austria de la catástrofe financiera, sin la ayuda de capitales extranjeros.

El pueblo austríaco, sin embargo, ha cerrado los oídos a las calumnias levantadas por los enemigos del ilustre Prelado y ha sancionado en las urnas la política del jefe del partido cristiano-social.

La figura de monseñor Seipel es quizá la más sugestiva de la política contemporánea. Su actividad prodigiosa levantó el espíritu del partido cristiano-social, conduciéndolo al triunfo de las elecciones de 1920.

Al hacerse cargo del Poder en el verano de 1922 la situación de Austria era desesperada. La corona perdía valor de día en día, el déficit del presupuesto alcanzaba cifras fabulosas y la prometida ayuda de los aliados no acababa de hacerse efectiva.

De Praga a Berlín, de París a Londres y

de Verona a Ginebra, recorrió media Europa el doctor Seipel, logrando con invencible tenacidad vencer los recelos, las suspicacias y los odios de los antiguos enemigos de su patria, hasta alcanzar de la Liga de las Naciones un primer crédito de tres millones de libras esterlinas, con vencimiento a corto plazo, y un segundo empréstito de 650 millones de coronas oro, del que España suscribió el 5 por 100.

Cumpliendo las condiciones impuestas por la Liga de las Naciones, admitió el control financiero del doctor Zimmermann, creó un Banco de emisión con capital exclusivamente austríaco, suprimió cuatro ministerios, redujo a lo indispensable el número de funcionarios y cortó en seco la inflación fiduciaria, con lo cual consiguió la estabilización de la corona, y merced a ello un aumento extraordinario del ahorro. La mejor prueba de la confianza que despierta la gestión de monseñor Seipel es el crédito de 100.000 millones de coronas, que acaba de obtener de los Bancos particulares y de las industrias, para la construcción de casas baratas.

En el nuevo Parlamento sólo le faltan dos votos al doctor Seipel para tener la mayoría absoluta. Es de creer que, como ha venido sucediendo hasta ahora, los agrarios y los pangermanistas le prestarán su ayuda, aunque no sea más que para oponerse a sus tradicionales enemigos los socialistas.

Es decir, que el resultado de las elecciones ha sido robustecer considerablemente la posición de monseñor Seipel al frente del Gobierno.

Sinceramente nos felicitamos de ello, ya que la victoria del Prelado canciller, al mismo tiempo que una firme garantía del resurgimiento de Austria, es el triunfo de los principios católicos en el gobierno de los pueblos.

Tiro Nacional

En la tirada con pistola resultaron premiados:

1.º Don Benito Perelló. — 2.º D. Miguel Ribas de Pina. — 3.º D. Cristóbal Tauler. — 4.º D. Francisco Lázaro. — 5.º D. Pedro Batlle. — 6.º D. José Bautista. — 7.º D. Juan Urgellés.

El domingo próximo día 27 tendrá lugar el último concurso popular de la temporada con el programa siguiente:

Fusil a 200 m. contra silueta móvil a lo largo del foso. Permanecerá visible durante un minuto recorriendo el trayecto varias veces al paso ordinario.

Disparos en número ilimitado. Matrícula 1.º50. 2.º repeticiones a 0.º50. 6 premios.

La escuela para reclutas continúa sus prácticas y cada domingo ingresan en ella nuevos alumnos. Las tiradas de entrenamiento que tienen lugar los jueves por la tarde ponen de manifiesto la emulación que se ha despertado entre los socios de la Representación para alcanzar la copa ofrecida por el Capitán general como premio de la «Competición Fontán» que constituye la tirada más importante del concurso de Navidad.

Noticias militares

Reserva.—Pasa a esta situación, a solicitud propia, el Coronel de Ingenieros don Venecio Carreño Arias, fijando su residencia en Avilés (Oviedo.)

Matrimonio.—Se concede Real licencia para contraerlo con doña Jerónima Roca Mir al sargento de Artillería de Mallorca Francisco Berga García.

La inspección al Ayuntamiento de Buñola

Las faltas observadas no son hijas de la mala fe: obedecen a ignorancia o abandono

El jefe de Intervención don Carmelo Bello, que según ya dijimos, giró una visita de inspección al Ayuntamiento de Buñola, entregó ayer al Gobernador civil, general Chaliier, el informe redactado como consecuencia de la inspección.

El informe dice que, realmente, de la inspección no han resultado cosas graves, sino simplemente un estado de abandono rayano en lo increíble.

No se ha descubierto hecho alguno delictivo.

Lo primero que hicieron el delegado y su secretario fué abrir la reglamentaria caja de caudales de tres llaves, en presencia de los poseedores de éstas, extrayendo de ella el metálico y los documentos que había, éstos precintados y sellados, en virtud de la entrega hecha al nuevo Ayuntamiento.

En cuanto a los fondos municipales, la existencia—129'89 pesetas—está en consonancia con lo que expresan los libros.

No ocurrió lo propio respecto de los depósitos, hechos éstos sin la debida anotación en los libros. De los depósitos, no hay sino su contenido, metido en la caja en sobres.

Llamó este hecho la atención del delegado, por lo que éste preguntó el por qué no se anotaban los depósitos en el libro de caja, contestándosele que nunca se había procedido allí en forma distinta.

Adolece también la contabilidad de otras deficiencias: están aun sin abrir, en el ejercicio actual, los libros mayor, inventarios, balances y diario de Caja.

Otro detalle que demuestra, según el delegado, el abandono que se tenía en la contabilidad: los libros de los anteriores ejercicios ni siquiera se hallan en el Ayuntamiento, estando sin reintegrar los derechos del Timbre.

Adolecen también de defectos los cargamentos y los libramientos.

Hay contratos sin formalizar, y alguno—el de aprovechamientos forestales de 1922-25—ni siquiera está en la Casa de la Villa.

Los empleados municipales no cobran con arreglo a nómina, sino por procedimientos especiales.

Termina el informe diciendo que las faltas anotadas no son, según el sentido del delegado, hijas de la mala fe, sino que adolecen más que nada de ignorancia o abandono.

Parece que el Gobernador, en vista de que no se han descubierto hechos delictivos, no tomará, con respecto al Ayuntamiento de Buñola, providencias judiciales: en todo caso adoptará alguna medida gubernativa.

Sobre una alcantarilla

Una instancia

Se ha presentado el señor Alcalde-presidente del Ayuntamiento de Palma la siguiente instancia:

«Don Juan Castell y Ordinas, casado, mayor de edad, industrial, vecino de esta población, con domicilio en la calle de Aragón, provisto de la cédula personal que exhibe expedida bajo el número 1.140, de la clase 9.ª, a U. S. acudo y respetuosamente expongo:

Que desde hace bastantes años tengo establecida, contigua a mi domicilio, una fábrica de curtidos, cuya industria, como todas las de su clase, exige el consumo de una excesiva cantidad de agua, que, luego de utilizada, por carecer de alcantarilla pública en aquella barriada del Ensanche, tiene que ser evacuada a unos depósitos que al efecto tengo construidos en terrenos de mi propiedad, depósitos que, por más que sea su capacidad, no satisfacen las necesidades de las exigencias de dicha industria, dando motivo, alguna que otra vez, a que, luego de colmada la medida de los depósitos, rebosante aquella, invada los terrenos inmediatos de mi propiedad, muy contra mi voluntad y con molestias para los vecinos.

Enemigo de ocasionar la más mínima molestia al vecindario, en diferentes ocasiones, y animado del deseo de contribuir a que el Ayuntamiento realizara una obra de saneamiento tan importante, como sería la construcción de una alcantarilla donde con el tiempo pudieran ir a evacuar las aguas sucias todas las casas de las barriadas de Son Sañeret, Hostalet y Can Capas, en diferentes ocasiones, repito, he ofrecido mi concurso material a esa Corporación, oferta que no me he visto precisado a tener que hacer efectiva, dado el escaso calor que el Cabildo Municipal encontró en quienes debieron estar interesados en evitar que el subsuelo de la nueva urbe tenga que sufrir los efectos de la infección de las aguas sucias de las fincas urbanas y de las fabricaciones establecidas en dicha zona.

Mas, teniendo en cuenta la buena disposición de ánimo de la Comisión de Ensanche actual, la que, al parecer, lleva el firme propósito de proseguir los trabajos iniciados por don Nadal Comas, don Bernardo Jaime, don Miguel Trián y otros miembros de la indicada Comisión del anterior Ayuntamiento, me permito la libertad de acudir a U. S. para reiterar mis ofrecimientos para la realización de las obras de construcción de dicha alcantarilla, ofreciendo, por mi parte, contribuir al coste de aquella con la cantidad de «dos mil pesetas», siempre que dicha alcantarilla se extienda en su prolongación hasta frente el edificio donde se halla instalada dicha fábrica, y las obras se realicen dentro el plazo de seis meses.»

De San Juan

La Santa Visita Pastoral

El día 23 próximo pasado, llegó a este pueblo el Ilmo. señor Obispo al objeto de practicar la Santa Visita Pastoral.

A su llegada fué recibido por las autoridades y el pueblo en masa, el que se apretujaba para besar el pastoral anillo, y, entre aclamaciones y a los acordes de una banda de música, fué acompañado Su Ilma. a la

Iglesia Parroquial, la que quedó materialmente repleta.

Desde el púlpito dirigió Su Ilma. su pastoral palabra al auditorio, teniendo efecto seguidamente el ceremonial propio de la Visita.

Terminados los anteriores actos, se celebró gran recepción en el suntuoso salón del Centro Católico, sirviéndose espléndido «lunch», pasando seguidamente Su Ilma. a visitar las dependencias que ocupa en dicho edificio el Sindicato Agrícola Católico, mostrándose altamente satisfecho de la intensa labor que desarrolla ese Sindicato, fiel a su lema «Unos por otros y Dios por todos.»

A las nueve la Congregación Mariana de jóvenes obsequió a Su Ilma. con una serenata por la mentada banda musical.

Al siguiente día administró el Sacramento de la Confirmación a doscientos cincuenta y cuatro entre niñas y niños, visitando por la tarde las escuelas.

A las 5, acompañado Su Ilma. hasta la Estación por nutridas comisiones de todas las clases sociales, emprendió el viaje a Palma.

Entre los diferentes adornos que con motivo de la Visita Pastoral se efectuaron, merecieron unánimes elogios los artísticos arcos que dedicaron al sabio y virtuoso Prelado el Ayuntamiento y el Clero, fiel expresión del aprecio filial que por Su Ilma. sienten este pueblo.

Corresponsal

San Juan, 25 de Octubre.

En la Casa de la Villa

Comisión de Gobierno y Policía

La Comisión de Gobierno y Policía continúa el estudio respecto a la revisión de cuentas y otros asuntos, revisión encaminada al propósito que tiene de introducir las mayores economías en el presupuesto de gastos, facilitando con ello la labor de saneamiento de la hacienda municipal, cuya finalidad persigue decididamente el actual Ayuntamiento.

Una vez logrado este objetivo, se procederá al estudio de los grandes proyectos que hay pendientes de resolución en los negociados.

Con referencia a distintas cuentas pendientes de aprobación, no ha motivado de jaran de ser aprobadas el que no estuvieran ajustadas a las condiciones de subasta, sino al deseo de la Comisión de ver si es posible introducir algunas economías en algunos de los artículos sujetos al pliego de condiciones de subasta.

La bomba no funciona

A primera hora de la mañana de ayer, a las seis y cuarto, se efectuaron, junto a la acequia de la Fuente de la Villa, pruebas de la bomba del camión de riego e incendios últimamente adquirido por el Concejo. La bomba, empero, no funcionó: aspiraba el agua, pero no la impulsaba. Se comunicará este resultado a la casa vendedora, para que mande arreglar la bomba, pues no quiere el Alcalde que resulte inútil un gasto de 32.000 pesetas como el que representa la compra de dicho vehículo.

El camión de riego

Está averiado el camión de riego que posee el Ayuntamiento y adquirió hace unos dos años. El camión será reparado, y luego se destinará nuevamente a prestar servicio de riego.

La visita al cementerio

Como ya dijimos, la Comisión de Sanidad visitó el Cementerio de esta ciudad, encontrándolo en muy buen estado en cuanto a limpieza y organización, si bien observó que convenía construir un muro, arreglar solares para capillas, construir sepulturas de segunda clase y nichos y extender el alumbrado eléctrico al Ensanche del cementerio nuevo.

Reunión

La celebró ayer la Comisión especial del Registro fiscal de edificios y solares.

Cédulas personales

El señor Alcalde nos suplica hagamos público que, terminando el próximo día treinta y uno la cobranza voluntaria del referido impuesto, las horas de despacho que regirán los días 29, 30 y 31 serán de nueve a doce y media y de tres a cinco de la tarde, excepto el último día en que se prorrogará hasta las doce de la noche.

Se previene que, transcurrido que sea dicho plazo, se procederá al cobro por la vía de apremio.

La Junta municipal

Se halla convocada para el lunes en primera convocatoria y para el miércoles en segunda, a las seis de la tarde, la Junta municipal de vocales asociados. Se tratarán en la reunión los siguientes asuntos:

Dictamen proponiendo la prórroga por cinco años de la Ordenanza del arbitrio sobre las carnes; rebaja del arbitrio sobre la pescadería; y nombramiento de una comisión censora de las cuentas municipales de 1922-25.

Casas baratas

Se halla convocada para el próximo lunes la Junta de casas baratas.

El presupuesto extraordinario

Está expuesto al público, a efectos de reclamación, el presupuesto extraordinario del actual año económico. Después se someterá el presupuesto a la aprobación de la Junta municipal de vocales asociados.

Aviso

Nos manifestó ayer el Alcalde que, en lo sucesivo, no se volverá a autorizar el riego de locales de particulares o de sociedades con el camión. En cambio, se prestarán los carros de riego a quien los desee, pero poniendo la caballería y el conductor el solicitante.

Vida deportiva

Automovilismo.—Bendición de un coche

Ayer fué bendecido un nuevo automóvil, marca «Loryc», propiedad de nuestro distinguido amigo don Joaquín Aguiló Valentí.

Trátase de un nuevo modelo, de cuatro plazas, que ha lanzado la reputada casa constructora.

De foot-ball.—«Regional»-«Asociación de Alumnos»

Esta mañana, a bordo del vapor correo de Barcelona, han llegado los «equipiers» que

SACOS ALMENDRONEROS NUEVOS CLASE SUPERIOR TIPO PAIS

Partidas desde 16 sacos a 500 a Ptas. 3'60 el saco
Id. Id. 500 » » 1500 » » 3'50 » »
Id. Id. 1500 » en adelante » » 3'45 » »

GRANDES EXISTENCIAS PARA ENTREGAS INMEDIATAS

HIJO DE BARTOLOMÉ CATALÁ CORDELERIA, 67 y LONJETA, 17 PALMA

componen el equipo «Asociación de alumno de la Escuela Industrial de Villanueva y Geltrú», que han de contender hoy y mañana contra el equipo «Regional», de nuestra ciudad.

Los partidos se celebrarán en el campo del «Alfonso XIII». Con el equipo «Regional», cuya brillante actuación última hace esperar mucho de la labor de sus «equipiers», se alineará, como medio centro, Castañer, de la Real Sociedad.

Los partidos prometen resultar muy interesantes.

En el campo del «Balears»

Contenderán mañana, por la tarde, a las tres y cuarto, el «Isteño», de Alaró, y 2ª reserva de la «Sociedad», en partido revancha.

El primer equipo del «Balears» jugará mañana en Inca contra el «Constancia» de la misma ciudad.

En el campo de la «U. P. M.»

Para mañana, domingo, se anuncia un gran partido de foot-ball entre el «Unión Protectora Mercantil» y «Unión Sportiva» de Santa Catalina. El partido empezará a las tres y media de la tarde.

Enardecidos los clubs «U. P. M.» y «U. Sportiva», debido a los dos casi consecutivos empates, de sus primeros equipos de foot-ball, preparan para mañana un nuevo encuentro, ofreciendo las juntas de ambos una artística Copa, que será el premio del triunfo. Debemos hacer constar que se celebrará otro partido más adelante, quizás el domingo siguiente, día 4 de Noviembre, pues es condición precisa, para la posesión del galardón ofrecido, haber ganado dos partidos; celebrándose, un tercero en caso de empate.

Tenemos entendido que la lucha será reñida, pues por ambas partes se mantiene la esperanza en el triunfo.

La cuestión de las subsistencias

La escasez de leche.—Dice el Alcalde. Ayer hablamos con el Alcalde, señor Salas, acerca de la escasez de leche que se observa en esta ciudad.

El Alcalde se limitó a decirnos que también se había dado cuenta de esa escasez.

Nos indicó que había hablado, sobre el asunto, con el Gobernador civil, general Chaliier, a quien manifestó que, según su modo de pensar, no quedaba sino una solución para evitar tal escasez: cerrar las fábricas de leche condensada o, por lo menos, limitarlas grandemente la producción.

El Alcalde, en el mercado

El señor Alcalde fué ayer, muy de mañana, a la plaza Mayor, y allí pudo convencerse de que proseguía reinando admirable orden.

Nos indicó que, como caso excepcional, y ateniéndose a que se trata de cosa típica, había autorizado se situaran en la plaza Mayor puestos para la venta de dulces y rosarios, como es costumbre en esta época del año.

Decomiso

El delegado de la Alcaldía en la plaza de abastos, señor Fiol, nos manifestó ayer que había decomisado tres cuévanos de fruta por no reunir las debidas condiciones para la venta.

El Gobernador y la escasez de leche

También hablamos ayer, acerca de la escasez de leche, con el Gobernador civil, general Chaliier, y éste se limitó a decirnos que no había adoptado providencia alguna respecto del asunto, que anunció estudiaría con toda rapidez y cariño.

Bando del Alcalde

Ayer, al atardecer, se publicó el siguiente bando del Alcalde:

«Don Francisco Salas Albertí, Alcalde de la M. I. N. y L. Ciudad de Palma, capital de las Baleares.

Hago saber: Que, en virtud de lo acordado por la Junta Provincial de Abastos, se establecen tasas para las carnes de cerdo y productos resultantes de su elaboración cuyos precios cuidará de reformar oportunamente la Junta, según las variantes que se produzcan en el mercado en cuanto a la cotización de los cerdos.

A partir de mañana regirá la siguiente nota de precios, establecida por la mentada Comisión:

Lomo y solomillo, a 5'50 pesetas kilogramo; carne (magra), a 4'50 id. id.; tocino (ventresca), a 3'50 id. id.; huesos, a 1'75 id. id.; botifarrones de primera (budell de porc), a 4'00 id. id.; idem de primera, (budell de tercera), a 3'50 id. id.; salsichas, a 5'50 id. id.; longanizas frescas (clase superior), a 4'50 id. id.; manteca blanca, superior, a 3'75 id. id.; tocino bajo, a 2'50 id. id.;

Grandes partidos de foot-ball

esta tarde y mañana día 28, a las tres y media en punto, entre los primeros equipos Asociación Alumnos Obreros de la Escuela Industrial de Villanueva y Geltrú, contra Regional F. C.

en el campo de la Real Sociedad «Alfonso XIII» cedido galantemente.

Nota.—Teniendo entrada libre todos los señores socios del «Regional F. C.» y no habiendo pasado a cobrarles el recibo del presente mes, se les ruega pasen por la taquilla del Campo en la que se les entregará un vale, para canjearlo por el recibo correspondiente. Se participa que por acuerdo de la Junta Directiva, quedan dispensados de pagar las anteriores mensualidades.

Palma de Mallorca 26 Octubre 1923.

Mediterráneo Hotel Restaurant de primer orden

TERRENO

TELEFONO, 82

castillas, a 5'75 id. id.; asaduras, a 2'50 id. id.; riñones, a 3'50 id. id.; lengua, a 3'00 id. id.; blanquets, a 5'75 id. id.; botifarra, llamada catalana, a 5'00 id. id.

Nota.—La pasta de elaboración de los «botifarrones» debe ser igual en ambas clases; solo existirá la diferencia de «tripa». Lo cual se hace público para conocimiento del vecindario, esperando de éste, que cuide de denunciar a esta Alcaldía cualquier abuso o extralimitación que se cometa por parte de los vendedores, en la seguridad de que será castigada toda infracción con el máximo que permite la Ley.

Nota.—La Alcaldía hace saber que, para la venta de dichos artículos, dará toda clase de facilidades y tendrá todo género de consideraciones compatibles con la estricta justicia, a los comerciantes que se comprometan a expendérselos a más bajo precio del que figura en la relación.

Palma, 26 de Octubre de 1924.—El Alcalde, Francisco Salas Albertí.

Ejercicios espirituales para señoritas

Tendrán lugar en el Oratorio de las Hermanas Trinitarias de Palma (en la Casa Formiguera) dirigidos por Rdo. señor don Andrés Servera, Pbro.

Empezarán el 31 de Octubre, a las cuatro y media de la tarde, y acabarán el 5 de Noviembre con la Comunión general y Bendición Papal.

He aquí el programa: Mañana: a las nueve y media, Misa; a las diez, Meditación platicada; a las diez y media, Lectura; a las once, Plática

Tarde: a las tres y cuarto, Rosario; a las tres y media, Lectura; a las cuatro, Meditación platicada; a las cinco, Viacrucis y Visita al Santísimo; a las seis Meditación platicada.

Advertencia.—Las Señoritas que deseen durante los Ejercicios comer en el Colegio, tengan la bondad de avisar con anticipación.

Notas de sociedad

El Marquesado de Casa-Ferrandell

En la Audiencia de Madrid, ha sido fallado a favor del aristócrata mallorquín don Ramón Maroto y Moxó el pleito sobre el derecho a la posesión y uso del título de Marqués de Casa-Ferrandell, con grandeza de España, cuya posesión le disputaba don Fernando González Allones.

De viaje

Anoche salió para Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», el exalcalde de Palma y abogado don Bartolomé Fons.

También salieron el joven don Francisco Llinás, el comerciante don Francisco Alabern, don Miguel Mir, don Emilio Mateu, el representante en Palma de los automóviles «Ford» don Francisco Vidal y don Antonio Sampol.

—Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», el Rdo. P. Joaquín Moragues, S. J., quien ha sido destinado a la Residencia de esta Ciudad; el Secretario de la Compañía Mallorquina de Electricidad don Antonio Rosselló y el empleado de la misma don Emilio Feliu; la señora esposa del oficial de Hacienda don Jaime Semir; el capitán de infantería don Antonio Montis, acompañado de su familia, quien viene destinado a esta guarnición después de haber permanecido unos cinco años en Marruecos; el Administrador de Contribuciones de esta Delegación de Hacienda don Mateo Ros, acompañado de su señora; el Director de la Compañía de Tranvías Eléctricos de Palma, don José Esteva; y la Excmo. señora Marquesa de Vivot, acompañada de sus sobrinas Pilar y María Montaner.

Igualmente han llegado don José Serra, don Miguel Nadal, don Antonio Binimelis, don José Ripoll y señora, don Antonio Carrió, don Jaime Ros y don Juan Rovira.

Nuevo Maestro

Ha terminado, brillantemente, la carrera de Maestro el estudioso joven don Lorenzo M. Durán, hijo de nuestro estimado amigo el poeta don Miguel.

Reciba el nuevo Maestro nuestra felicitación, que hacemos extensiva a su padre.

Dimisión

El Presidente de la Cámara de Comercio, don Miguel Salom, ha presentado, con carácter irrevocable, la dimisión del cargo.

La escuela de Santa Catalina

La «Gaceta» publica una Real orden nombrando maestro de la Escuela Graduada del Arrabal de Santa Catalina a don Juan Vidal Vaquer y desestimando la instancia de don Antonio Vidal Pons.

En dicha disposición se invita al Ayuntamiento de Palma a cumplir dentro de la mayor brevedad posible lo prometido para poner dicha escuela en las debidas condiciones.

Del mar

Anoche salieron los vapores «Mallorca» y «Jorge Juan», para Barcelona y Mahón, respectivamente.

Para Málaga y escalas salió ayer el vapor «Vicente Ferrer».

Procedente de Barcelona, ha fondeado hoy el vapor «Rey Jaime I».

También ha llegado el vapor «Sivonier».

Ayer, poco después de haber salido la gasolinera «J. C.», para Cabrera, tuvo que regresar a nuestro puerto a causa de haber sufrido ligera avería en el motor.

Por dicha causa hoy ha salido para la vecina isla el vaporcito «Ciudad de Palma», el cual estará de regreso esta tarde.

Este mediodía, debía salir el vapor «Bellver» para Ibiza y Alicante.

Alcaldía de Palma

Para cumplir un servicio estadístico, interesa que se presenten en la Secretaría de este Ayuntamiento (Negociado de Comercio), todos los señores molineros y tahoneros de este término municipal, durante las horas de oficina y antes del día 8 del próximo mes de Noviembre, a fin de facilitar los siguientes datos:

Los molineros: sistema de mouturación; capacidad diaria de la misma; y mouturación media anual. Todo ello solo referente al trigo.

Los tahoneros: cantidad de harina que consumen durante un año, exclusivamente para la fabricación de pan; y la cantidad de pan que fabrican en igual pizo.

Palma, a 26 de Octubre de 1925.—El Alcalde, Francisco Salas.

El más superior de todos los laxantes: GRAINS DE VALS

de composición vegetal; obra suavemente

Lo recomiendan las eminencias médicas. Dosis: Uno o dos gramos, por la noche, al cenar.

Venta en Farmacias, Droguerías y Centros especif.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Notas políticas

Madrid, 27 (1'00)

Elogios al Directorio

Ayer fué muy elogiado el Directorio por la nota, lanzada anteayer, a última hora, a la publicidad, haciendo resaltar la fidelidad que existe entre el Ejército, la Marina y su Rey y el afán de castigar severamente a quienes entorpezcan la labor del Directorio.

El expresidente del Senado señor Sánchez de Toca considera difícil la solución del problema económico, sobre todo por Marruecos, que siempre producirá a España pesadumbres financieras mientras no se resuelva.

Alcaldes, en Guerra

Ayer, por la mañana, estuvieron en el Ministerio de la Guerra los Alcaldes de Barcelona y de San Sebastián.

Visitas a Nouvilas

El coronel-secretario del Directorio, señor Nouvilas, recibió ayer la visita del general Luque y del señor Serrano Jover, quienes fueron a hablarle en representación de la Junta de tiro nacional.

Madrid 27 (1'40)

Una carta de Goicoechea

El diario «La Acción» publica una carta del señor Goicoechea, desmintiendo un suelto, que publicó «La Voz», asegurando que un exministro maurista firmó un recibo de la «Matritense de Caridad» por valor de 15.000 pesetas.

Asegura el señor Goicoechea que él no firmó nunca tal recibo, como puede justificarse, como toda su actuación en Gobernación, documentalente.

Inspección a un Ayuntamiento

El delegado gubernativo ha comenzado a inspeccionar el Ayuntamiento de Aravaca.

El delegado lacó las cajas y tomó medidas para que no pudiera tocarse la documentación.

Ayer, el Secretario de dicho Ayuntamiento, don Vicente Pérez, se disparó un tiro, matándose. Se le tenía al Secretario en buenísimo concepto.

Periodista a la cárcel

Ayer tarde ingresó en la cárcel, para cumplir la condena que le impuso un Consejo de guerra por un artículo que publicó en el «Heraldo de Madrid», el periodista señor Valdivieso.

La Bolsa

Madrid, 27 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	79'65
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'75
Amortizable 4 por 100.	00'00
Banco de España.	569'00
Compañía Tabacalera.	244'00
Francos.	43'15
Libras.	35'65
Exterior.	85'85
Marcos.	0'00
Liras.	00'00
Dólares.	7'49
Coronas.	00'00
Francos suizos.	135'35

Dos notas

de la Presidencia

Madrid, 27 (5'30)

El tratado con los Estados Unidos.—Las visitas al Presidente serán restringidas. En el Negociado de Prensa de la Presidencia se facilitó ayer a los periodistas las siguientes notas:

«Se ha prorrogado por seis meses el tratado con los Estados Unidos».

«Se han señalado determinados días para visitar al Presidente del Directorio, advirtiéndose que, en vista del gran número de visitas que recibe, se agradecerá que las personas que sólo deseen entregarle algún documento lo hagan en la secretaría del Directorio».

La repatriación

Madrid, 27 (1'00)

de tropas

Madrid, 27 (1'00)

Las de caballería de Farnesio

Valladolid.—Han llegado las fuerzas repatriadas del regimiento de caballería de Farnesio, que van al mando del comandante Sr. González Bravo.

Se les tributó un gran recibimiento. En Medina fueron saludadas por una comisión de jefes y oficiales de la guarnición.

Llegada de fuerzas a Almería

Almería.—Procedentes de Melilla, han llegado a este puerto fuerzas repatriadas de los regimientos de la Princesa, de Intendencia y de artillería.

Fueron recibidas por las autoridades y numeroso público.

También concurrieron algunas bandas de música.

A las siete de la tarde, las tropas marcharon para sus respectivas guarniciones.

A Málaga también llegan tropas

Málaga.—Han llegado las fuerzas repatriadas del regimiento del Rey y caballería de Treviño, las cuales marcharán a Madrid y a Villafranca del Panadés, respectivamente.

En Salamanca

Salamanca.—Procedentes de Larache, han llegado las fuerzas repatriadas del regimiento de la Victoria, mandadas por el teniente coronel Sr. Servia.

El resto de las fuerzas llegará mañana.

Se les ha hecho un cariñoso recibimiento.

Las calles lucían colgadas.

Acudieron a la estación las autoridades.

El inmenso público que se había estacionado en las calles ovacionó a los expedicionarios.

A éstos se les sirvió un rancho extraordinario.

La Administración central

Madrid, 27 (1'00)

Será reformada

Es casi seguro que el lunes próximo se reúnan los subsecretarios y encargados de despacho de los Ministerios, para ultimar la ponencia que han de remitir al Directorio antes del 1.º de Noviembre con objeto de modificar la Administración Central.

Durante estos días ha ganado terreno la idea de reducir todas las denominaciones del personal a tres: jefes de administración, jefes de negociado y oficiales, con sueldos distintos según los quinquenios.

Se tiende a que los oficiales no tengan sueldos inferiores a los porteros y ordenanzas, como ahora sucede.

El viaje del Cardenal Benloch a Chile

Madrid, 27 (1'00)

El Senado le dedica un homenaje

Santiago de Chile.—El cardenal Benloch ha sido objeto de una sesión de homenaje en el Senado.

El salón estaba repleto de personalidades, que ocupaban las tribunas.

Al entrar Su Eminencia, fué objeto de una grandiosa ovación.

El senador señor Bulués pronunció un discurso en el cual tuvo frases de afecto para España y de respeto para el Papa, representados una y otro por el cardenal.

Este le contestó con un elocuentísimo discurso.

Un banquete en el palacio presidencial

Santiago de Chile.—Después de la sesión en el Senado, el cardenal fué obsequiado con un banquete, en el palacio del Presidente de la República.

Al banquete asistieron el séquito del cardenal y numerosas personalidades.

La labor del Presidente

Madrid, 27 (1'00)

El Cardenal Primado

El Eminentísimo Dr. Reig visitó anoche al general Primo de Rivera, celebrando con él detenida conferencia.

Despachando con el Rey

El Marqués de Estella estuvo, en la mañana de ayer, en Palacio, despachando con S. M. el Rey.

A la salida del regio Alcázar, el Presidente no nos manifestó a los periodistas noticia alguna.

Conferencias con Estella

Conferenció ayer el general Saro, del primer Directorio, con el general Primo de Rivera.

También éste conferenció con los encargados de los Ministerios de Gracia y Justicia, Hacienda, Instrucción pública y Estado.

Lo que dice el Presidente

El Marqués de Estella estuvo ayer, por la tarde, en la Presidencia, a las cinco y cuarto.

Allí nos recibió a los periodistas, haciéndonos las siguientes manifestaciones:

«El entierro del Jilifa se ha efectuado con arreglo al ritual del protocolo.»

Se han tomado rehenes de la cábila de Beni-Hosmar para responder del pago de la multa de veinte mil duros; multa que fué impuesta a esta cábila por la agresión que hace pocos días sufrieron los ingenieros militares en su territorio.»

Terminó su entrevista con los periodistas, manifestándonos que por la noche iría a la estación a despedir al Rey, quien sale para San Sebastián, donde, probablemente, estará dos días, con objeto de despedir personalmente a su tío el Archiduque Eugenio,

hermano de S. M. la Reina doña María Cristina.

«Si tengo tiempo—nos dijo—me propongo llevarle un decreto a su firma antes de que marche.»

Firma regia

Madrid, 27 (1'00)

Varios decretos

Antes de marchar a San Sebastián, el Rey firmó los siguientes decretos:

Uno, concediendo un crédito de quince mil pesetas para los gastos de inauguración del monumento que se ha erigido en Cartagena a los héroes de Cavite y Santiago de Cuba.

Otro disponiendo que los Ayuntamientos abonem, cuanto antes, sus atrasos, por contingente provincial, a las Diputaciones respectivas.

Y otro, ampliando el plazo concedido para que los industriales que no lo están, se inscriban en la contribución correspondiente.

Madrid, 27 (1'30)

De Guerra

Además de los telegrafados el Rey firmó los siguientes decretos del Ministerio de la Guerra:

Proponiendo para la jefatura del Estado Mayor en Melilla al coronel señor Sánchez Ocaña.

Idem para el mando del tercio y comandancia de la Benemerita en Salamanca y para las Comandancias de León, Sevilla y Segovia, respectivamente, al coronel don Esteban García y a los tenientes coroneles don Antonio Escobedo, don Ramón Santos y don Ramón Gómez.

De Marina

Del Ministerio de Marina, el Monarca firmó un decreto regulando los derechos del personal de la Armada en situación de supernumerario.

De Hacienda

Y de Hacienda dos: uno concediendo un crédito de 1.593.606 pesetas para la adquisición de proyectiles con destino a Marruecos, y otro concediendo una transferencia de 95.400 pesetas para adquirir caballos para la Guardia civil.

Incendio en una fábrica

Madrid, 27 (5'30)

La fábrica, destruida

A las diez de la noche, se ha declarado un violento incendio en una fábrica de objetos para alumbrado establecida en la Ronda de Atocha.

Desde los primeros momentos, el fuego tomó grandes proporciones, quedando destruido hasta el armazón de la casa.

El incendio se propagó a las casas colindantes.

Al lugar del siniestro han acudido las autoridades y los bomberos.

La fuerza pública acordonó el edificio.

También acudió numeroso público.

Uno de los bomberos resultó herido.

Hasta ahora, las pérdidas son de gran consideración.

A las dos de la madrugada continuaba el incendio, el cual ha destruido completamente fábrica.

Comunicado oficial de Marruecos

Madrid, 27 (1'00)

El de ayer

En el Ministerio de la Guerra, se nos ha facilitado, esta noche, el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«En la zona oriental, realizaron vuelos los aparatos del tercer grupo de escuadrillas, los cuales bombardearon los poblados de Bugasi y Benibuyari.»

Dos hidroaviones bombardearon el poblado y valle de Mahyats y el cauce del río Tassaguin. Uno de ellos recibió dos balazos, viéndose precisado a tomar agua, por haberse inutilizado el motor anterior.

El aparato, empero, pudo llegar, volando, hasta Tres Forcas.

Los aviadores observaron poco enemigo».

Los viajes del Rey

Madrid, 27 (1'00)

El de Italia

Parece que los Reyes marcharán a Italia desde Cartagena, después de inaugurar allí el monumento a los héroes de Santiago y de Cavite.

El de San Sebastián

El Rey salió anoche para San Sebastián.

Le despidió en la estación el presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera.

El viaje del Monarca a la capital donostiarra tiene por objeto despedir al Archiduque Eugenio, que regresa a Austria.

El Soberano regresará seguidamente a Madrid.

El levantamiento militar de Grecia

Madrid, 27 (1'00)

Contra los sublevados del Peloponeso

Atenas.—Se han concentrado las tropas que por orden del Gobierno han de ir a combatir a los sublevados en el Peloponeso.

Bombardeo en el canal de Corinto

Atenas.—Algunos acorazados han bombardeado grupos de sublevados que intentaban atravesar el canal de Corinto.

Capitulación de grupos

Atenas.—Los últimos grupos de sublevados, que quedaban en la Macedonia han capitulado.

De Bilbao

Madrid, 27 (1'40)

El sumario contra los patronos panaderos

Bilbao.—Durante tres horas, permaneció ayer el Juzgado militar en la cárcel de Larrimaga, instruyendo el sumario contra los patronos panaderos, guardándose gran reserva de sus actuaciones.

Entre los abogados reina, con este motivo, alguna excitación, porque no se les ha dejado personarse en los autos en representación de algunos detenidos.

Lo que dice el teniente coronel Cabrera

Bilbao.—El teniente coronel Cabrera, al recibirnos a los periodistas, nos manifestó que estaba dispuesto a regenerar todo lo regenerable.

Nos añadió que se habían resuelto ya satisfactoriamente los asuntos relativos al pescado y azúcar.

Elección de nuevo Alcalde

Bilbao.—Aceptada por el Directorio la di-

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Llegada de tropas repatriadas

En un tren militar llegaron esta mañana 455 soldados, entre ellos 131 de cuota, del regimiento infantería de Vergara, pertenecientes al reemplazo de 1920 y que salieron de esta capital con el batallón expedicionario del mismo cuerpo el 12 de Agosto de 1921.

Con ellos, ha venido el teniente coronel don Isidoro Azcona, un capitán, cinco tenientes y 16 suboficiales y sargentos.

Fueron recibidos en la estación de Francia por las autoridades.

Al llegar al cuartel de Jaime I fueron ovacionados por sus compañeros.

Se les obsequió con un rancho extraordinario.

Las inspecciones de ferrocarriles

Han quedado constituidas, con el personal designado, las 15, 16 y 17 inspecciones de ferrocarriles que deben residir en esta capital.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—San Simón y Judas, apóstoles.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Catalina de Sena, en honor de la Inmaculada Concepción. Exposición a las seis, y primera parte del Rosario. A las ocho y media, Misa mayor. Por la tarde, a las seis, rezo de la tercera parte del Rosario, ejercicio del mes de Octubre, Coronita de las doce estrellas, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras Cuarenta Horas.—Empiezan en honor de San Alonso Rodríguez. Exposición a las siete y media de la mañana. Por la tarde, a las seis y media, continuación de la Novena del Santo, con sermón por el Rdo. Padre Teixidor, S. J. y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Catedral Basílica, predicará el M. I. Sr. don Nadal Garau, Doctoral, de la misma S. I. C. B.

En el Socorro, a las siete y media, Comunion general para los Cofrades y Cinturados de Nuestra Sra. de la Consolación. Por la tarde, a las seis, Exposición, estación, Coronilla de la Virgen, plática por el Rdo. P. Manuel Monjas, reserva y procesión que terminará con la Salve cantada.

En San Francisco, a las ocho, Comunion general para los Terciarios. Por la tarde, a las cinco y media, profesarán los que hayan cumplido el año de noviciado. A las seis y cuarto, tendrá lugar la reunión mensual con Exposición y sermón.

En la Merced, a las siete y media, Comunion general para los Cofrades de Ntra. Señora de las Mercedes. Por la tarde, a las seis y media, exposición menor, Rosario, ejercicio del mes de Octubre, sermón y reserva.

En el Oratorio del Cementerio, continuación de la Novena de las Almas del Purgatorio. Por la tarde, a las cuatro, Rosario, sermón por el Rdo. Sr. don Antonio Literas, Pbro., y terminado éste se rezará una parte de Requiem en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio.

En el Oratorio de las HH. de la Consolación, en la Cofradía del Niño Jesús de Praga, celebrará por la mañana, a las siete y media, Comunion general, ejercicio y plática por el Padre Director.

En Santa Cruz, fiesta votiva a Nuestra

misión del Alcalde, hoy se reunirá el Ayuntamiento para la elección del nuevo Alcalde.

Clausura de gabinetes odontológicos

Bilbao.—Por orden gubernativa, hoy serán clausurados todos los gabinetes odontológicos que funcionen sin que sus directores tengan título profesional.

La «Gaceta»

Madrid, 27 (1'00)

El ferrocarril Ceuta-Tetuán

La «Gaceta» publica las condiciones del concurso para arrendar por seis años la explotación del ferrocarril de Ceuta a Tetuán.

Se exige la fianza de 12.500 pesetas.

Las proposiciones deberán presentarse antes del día 15 del próximo mes de Diciembre en la Alta Comisaría de Marruecos.

Los colegios privados

La «Gaceta» inserta una Real orden prorrogando hasta el próximo día 31 de Diciembre el plazo para que legalicen su situación los Colegios privados.

Noticias varias

Madrid, 26 (16'00)

La reforma regional

Se sabe que la reforma de las Diputaciones provinciales necesitará de 5 a 6 meses para ser llevada a la práctica.

Los empleados de Teléfonos

Los empleados de la Compañía Peninsular de Teléfonos han entregado al Directorio un escrito, pidiendo que el Estado se incaute de los servicios telefónicos.

Prensa Asociada

No ha podido constituirse la 14 por no haber llegado el jefe de administración don José M.ª Fernández.

Los funcionarios de los Juzgados

Los empleados de los Juzgados que fueron destituidos han recibido noticias de Madrid de que se les instruirá expediente.

Para una elección

Convocados por el Juez decano, don Julio Díaz Sala, se reunirá mañana, por la tarde, en el Palacio de Justicia, los funcionarios del mismo que tenemos categoría de magistrado de territorial para proceder a la designación del compañero que debe formar parte de la Junta organizadora del Poder judicial.

Palou Gari

Barcelona, 26 de Octubre.

Señora del Perpetuo Socorro, predicando el Rdo. don Juan Thomás, adscrito a la S.I. Catedral Basílica.

Visita.—A Nuestra Señora de la Misericordia, en Sta. Magdalena.

LUNES, 29

Santos.—San Narciso, ob. y mr.

Cuarenta Horas.—Continúan en Montesión, en honor de San Alonso Rodríguez. Exposición, a las seis de la mañana. Por la tarde, a las seis y media, continuación de la Novena del Santo, sermón y reserva de Su D. M.

Visita.—A Nuestra Señora de Bellver en Montesión.

La Novedad

Se ruega a los maestros barberos asociados, que se sirvan pasar de ocho a nueve por el local social (Palacio, 34), para enterarse de un asunto importante.

La gran guerra, no sólo ha destruido la organización social y política del mundo, sino que ha transformado la vida patriarcal de las familias, contribuyendo a que el exceso de trabajo en la lucha por la vida haya producido horribles neurastenias y un desgaste en los organismos sanos y robustos y como el anémico y depauperado necesita vigorizar sus células y sus músculos para continuar sus trabajos, los más eminentes médicos han reconocido que uno de los tónicos más apropiados es el Jarabe de Hipofositos Salud. Este poderoso reconstituyente tiene imitadores; por lo mismo, conviene advertir que el verdadero es el que en la etiqueta exterior lleva impresas con tinta roja las palabras Hipofositos Salud.

EN EL CORP-MARI

SE VENDE o alquila, espléndido chalet, alegrísimo, espacioso, moderno, cómodo. Informes: San Sebastián, 9.

Casa Las Monjas

Las grandes obras de AMPLIACION y REFORMAS de nuestros locales nos obliga a realizar todas las existencias, incluyendo las importantes compras efectuadas de las últimas novedades para la temporada de invierno a precios verdaderamente de **RECLAMO**

Lanas :-: Astrakanes :-: Sedas :-: Pielles

Terciopelos :-: Algodones :-: Abrigos

ULTIMAS CREACIONES

Fulgurante, Moaré, Velours, Sealskins,

:-: Moushesttéé, Pompons, etc., etc. :-:

NOTA: Debido a la seriedad y prestigio que goza la casa

CARLOS ALABERN Las Monjas

puede asegurarse a todo comprador que la baja es verdadera, por ser necesaria la reforma, y que verá el público con evidencia al efectuar las compras

Línea Píñillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para Canarias, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, saldrá de Barcelona el día 30 de Octubre el vapor

Conde Wifredo

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
SERVICIO RÁPIDO Y DE GRAN LUJO PARA HABANA
Saldrá de Barcelona el día 7 de Noviembre el vapor

Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto
NOTA: La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 9 y 10 Octubre.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta ciudad: **Gabriel Mulet e Hijos, Marina, 62, Palma**

Todas las Enfermedades de la Piel se curan

Dermatitis herpetiforme
Antigua de 5 años

Cualquiera que sea su origen, su naturaleza y su forma, y lo mismo su antigüedad y su gravedad, el cuerpo médico ha obtenido siempre curas maravillosas aconsejando, sin restricción, el tratamiento por el

Depurativo RICHELET

poderoso específico contra todos los vicios de la sangre, enfermedades de la piel y artrismo: Exemas, Herpes, Caparrosa, Granos, Seriasis, Rojeos, Picores, Diviesos, Impétigo, Prurigo, Sicosis, Zona, Humores fríos, Escrófula, Enfermedades de la pierna, Úlceras, Lagas,

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Secán, 6, rue de Beilfort, Bayonne (Francia).

Curada en 25 días

Imp. LA ESPERANZA—Lanjeta, 11.—PALMA

La mejor agua mineral es la que Usted mismo se hará!



12 paquetes hacen 12 litros de agua mineral.

Para prepararse en el acto un agua mineral liltinada de delicioso beber, hasta gaseosa, en extremo refrescante, muy digestiva, la cual puede mezclarse con todas las bebidas y en particular con el vino, al cual da un gusto muy agradable sin descomponerlo, basta con hacer disolver un paquete de

Lithinés del Dr Gustin

El agua mineral que así se obtiene es un remedio muy seguro contra el ácido úrico y todas las afecciones de los riñones, hígado, vejiga, estómago y articulaciones. Forma la mejor defensa contra el desgaste general de los órganos, evita las enfermedades procedentes del artrismo:

Reumatismos, Gota, Piedra, Lumbago, Ciática, Artrismo.

Depósito General: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA.

M. JAQUOT & C. PALMA DE MALLORCA

MATERIALES CONSTRUCCION

PEREGIL 11 Y 13

TELEFONO 3-6-7

Se vende

Una casa de recreo en el caserío del Terreno, cerca parada tranvía. Informes: Centro Anuncios.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime. Núm. 2, callejón v Merced 8.

EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCIDO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

100 AÑOS DE ÉXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO

Se alquila

En punto céntrico una sala muy capaz. Informes: Centro Anuncios.

Si ve amargada su existencia por los pinchazos y dolores de

CALLOS

y durezas, no se apure. Use la Pomada IRIS, y se sentirá feliz. 75 céntimos. Depósito, Centro Farmacéutico.

Linoleums

para suelos; de las mejores fábricas inglesas, extenso surtido.

Hules para mesas

Tejas gomadas para camos clases de garantía

Capitas para niños impermeables y chancos goma

E. Codina
Calle, Unión, 8, PALMA (Entre Mercado y Borne)